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 Jan Kovanic se narodil 14. května roku 1951 v Liberci. Rodiče se rozvedli v roce 1954 

a Jan vyrůstal se svojí matkou Miloslavou a starším bratrem Jiřím. Značnou část dětství prožil 

u svých prarodičů. Jan má židovský původ po otci, což zjistil až později. Polovina jeho rodiny 

zahynula v koncentračním táboře, někteří však přežili. Jan byl žákem na základní škole v ulici 

5. května v Liberci. Jako dospívající podléhal komunistické propagandě, rád sbíral například 

barevné sovětské známky. Do pionýra ho napoprvé nevzali. Politiku jako malé dítě moc neřešil, 

žil si normální dětský život. 

 Jan vystudoval gymnázium F. X. Šaldy v Liberci. V této době již sledoval politické dění 

a vnímal propagandu. Věřil, že když bude mít socialismus „lidskou tvář“, může to být ta 

nejlepší cesta, kterou se Československo vydá. Jeho dospívání formovala spousta časopisů, 

pořadů v rádiu a televizi. Když vznikla iniciativa Dva tisíce slov, Jan ji jako sedmnáctiletý 

podepsal. V letních měsících chodil Jan na brigády. V roce 1968 byl přímým účastníkem invaze 

vojsk Varšavské smlouvy do Československa. 

 Jan maturoval v roce 1969. Dále studoval elektrotechnickou fakultu ČVUT v Praze, 

kterou zakončil s inženýrským titulem. V roce 1975 se oženil se svou první ženou Ivanou 

a narodily se jim dvě děti – syn Jan a dcera Tereza. Jan pracoval jako konstruktér v Závodech 

elektrotepelných zařízení v Praze, poté v Mezinárodní telegrafní a telefonní ústředně a také 

jako úředník. Roční vojenskou službu nastoupil v Českých Budějovicích. Jan se s manželkou 

aktivně účastnil pádu komunistického režimu, mimo jiné podepsal prohlášení „Několik 

vět“ a publikoval ve Zpravodaji Hnutí za občanskou svobodu. Bohužel jeho manželka Ivana 

předčasně zemřela v roce 2013, jeho druhá partnerka Jana také zemřela v roce 2018, v současné 

době žije s partnerkou Karlou. 

Jan se věnuje literární tvorbě, za kterou získal několik ocenění, a historii svých 

židovských předků. Vydal několik knih a od devadesátých let píše články na stránkách 

internetového deníku Neviditelný pes v rubrice „Šamanovo doupě“. 


